



“浙江法剏報”微信

# 浙江法剏報

星期一 2021年5月  
农历辛丑年四月十三

24

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzb@126.com](mailto:zjfzb@126.com) | 第6253期 今日12版

## 王昌荣在省级政法单位走访调研时强调 深入谋划建设多跨场景应用 推动政法数字化改革取得更大进展

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 5月21日,省委常委、政法委书记王昌荣赴省政法单位专题调研政法数字化改革工作。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,按照省委关于数字化改革的决策部署,聚焦抢占科技创新制高点、打通执法司法改革堵点、回应群众关注热点,进一步梳理改革需求,完善顶层设计,加紧多跨场景应用谋划和建设,推动数字法治系统和政法领域数字化改革取得更大进展,为政法工作高质量发展、一体推进法治浙江平安浙江建设注入强劲动力。李占国、贾宇、朱晨、马柏伟、毛善恩等分别参加。

在数字法治系统“1338”建设框架中,省司法厅承担着综合行政执法集成应用和智慧矫正、智慧戒毒等基础应用建设任务。在省司法厅,王昌荣详细了解司法行政系统数字化改革总体方案和重点项目推进情况,对智慧监狱、智慧矫正、智慧戒毒、公共法律服务等多跨场景应用建设给予充分肯定。他要求进一步加大综合行政执法改革集成应用的推进力度,切实把执法事项、核心业务梳理清楚,把堵点痛点找准,做到底数清、方向明、有的放矢。

在省法院,王昌荣观看“执行一件事”、行政法治数智协同、长三角跨域办案等多跨场景应用演示,指出省法院创新意识强,数字化改革布局早、谋划深、举措实,全域数字法院建设取得的成效令人鼓舞。要着眼提高人民群众的司法获得感,加强对改革项目的跟踪问效评估,加大复制推广力度,不断放大改革的整体效应。

在省公安厅,王昌荣听取“云上公安、智慧警务”大数据应用建设情况汇报,深入了解典型场景应用。他要求公安机关充分发挥数字化改革的先发优势,加强多跨场景应用的谋划和建设,为深化政法领域数字化改革贡献更多力量。同时,要进一步转变理念,坚持预防为主,加大“威慑警务”场景应用开发力度,最大限度预防和减少违法犯罪。

在省检察院,王昌荣指出,司法网拍规范化监管及“非羁码”监管等场景应用,切口小、发力准,完全符合以小切口推动大突破的改革理念。他要求固化提升建设一体化办案系统经验做法,着眼构建完善高效协同的执法司法制约监督体系目标,进一步优化数字检察顶层设计,加快形成突破性成果。

王昌荣在调研中指出,一体推进法治建设、平安建设

是省委提出的一项重要课题,是建设“重要窗口”、争创社会主义现代化先行省的必然要求。全省政法系统要充分发挥数字化改革的引领、撬动和支撑作用,深化数字法治系统建设,推动法治建设、平安建设重要领域体制机制、组织架构、方式流程、手段工具的系统性重塑。要以排头兵、探路者的姿态,敢闯“无人区”、勇于拓“蓝海”,围绕抢占科技创新制高点、打通执法司法改革堵点、回应群众关注热点,进一步梳理改革需求,找准主攻方向。要树牢系统观念,立足一体推进法治建设、平安建设的大场景,打破条块分割、条线孤立的碎片化模式,深入谋划多跨场景应用,加快形成政法系统场景目录全省“一本账”。要强化跟踪问效,坚持用户导向、需求导向、效果导向,围绕人民群众、政法干警获得感是否增强和执法司法工作质效是否提升,科学评估改革成效。要强化安全意识,加强数据安全的规范、监管和评估,确保数据安全、应用安全。要坚持统筹推进,进一步加强定义内涵、基本原则、路径方法、规范标准等方面的研究,及时把改革思路转化为理论框架,推动改革实践上升为理论成果、固化为制度成果。

王中毅、叶新陪同。



## 杭州亚运会赛会志愿者 全球招募正式启动

5月22日上午,杭州亚运会赛会志愿者全球招募启动活动在浙江大学城市学院举行。中国青年志愿者协会副会长白岩松,全国道德模范、“最美妈妈”吴菊萍,澳大利亚籍志愿者Tim和浙江音乐学院学生、歌手单依纯作为亚运会志愿者形象大使集体亮相。他们将在各自领域助力推广亚运志愿服务。

据悉,杭州亚组委计划面向全球招募约5.2万名赛会志愿者;他们将分布于杭州及宁波、温州、湖州、绍兴、金华五个协办城市,为开闭幕式、各项竞赛及活动提供竞赛运行服务、礼宾和语言服务、观众服务、媒体运行服务、后勤保障服务、交通出行服务等13类志愿服务。

王建龙 摄

## 王女士转了个短视频到家族群里 父母一眼就认定“这是我们家失散的小女儿”

本报记者 杨思思 通讯员 吴淑珍

43年前,10个月大的芳子被养父母从瑞安福利院领养。打小,芳子身边就有诸多关于她身世的“流言蜚语”,“我从哪儿来”“我亲生父母是谁”一直埋在芳子心里,直到她为人母后,这些问题“茁壮成长”,变成了她寻亲的决心。

漫漫寻亲路,芳子走得并不是很顺利,好在总算走到终点了。近日,温州医科大学鉴定中心传来好消息,芳子与王家夫妻DNA比对成功。芳子终于找到亲生父母了。

### 为人母后 她走上漫漫寻亲路

芳子的养父母是农民,结婚10多年没有孩子,便从瑞安福利院领养了芳子。

芳子长到七八岁时,和村里小孩一起玩耍中,得知自己是被抱养的。这之后,村里关于她身世的“流言蜚语”只增不减,多年累积下来,让芳子陷入了“我从哪来”“我是谁”的自我怀疑中。

后来,养父母接连生了2个女儿,原本还过得去的家

庭环境变得困难。为了让两个妹妹好好读书,芳子小学毕业后,便出去打工了。那一年,她才14岁。

“虽然有两个妹妹,但养父母对我的爱是一样的。而且我是家里的老大,得为家里承担多一些。”芳子说。芳子不想养父母伤心,便一直没向他们打听自己的身世。

再后来,芳子生了两个孩子。两个小宝贝带给她许多为母的喜悦和骄傲,但同时,也让她下决心要找到自己亲生父母。

思前想后,芳子向养父母提出了寻亲的想法。“没想到他们很支持我,说这样我能多些亲人。”芳子说。

从那时起,芳子走上漫漫寻亲路。 (下转2版)

### 导读

专家学者建言献策

## 擘画嘉兴市域社会治理现代化新蓝图

浙江公告  
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫

社址:杭州市体育场路178号 | 零售价:1.50元 订阅热线:0571-85213260 | 广告发布登记证:浙工商广发B-005号 广告部:15158052030 | 印刷:浙江广育爱多印务有限公司 | 值班编委:朱兰英